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Ne6-mopic

BexTop apabiH BEKTOPJIBIK KOOelTiHaici, apajac keOelTiHaici skoHe
0JIAPJIbIH FeOMeTPHUsSI MEH MEeXaHUKA CATAJAPbIHAAFbI KOJAAaHYJIapbl.
Kacuerrepi.

BekTopJapabiH BEKTOPJBIK KoOelTiHaic]

AHbIKTamMa 1. @ BEKTOPBIHBIH D BEKTOpPBIHA BEKTOPJBIK KOOCUTIHIICI /e
TOMEHJIET] TeHIIKTEp/Ii KAHAFaTTaHIbIPaThIH ¢ = axb = [a b] BEKTOPBIH aUTAMBI3:

l|e|=|axb|=absin, a=|ab| o<a<r,
cla, clb
C BEKTOPHIHBIH OAarbIThl C BEKTODPBIHBEIH YIIEIHAH KAparaHJa ¢ BEKTOPHIHAH D

BEKTOpbIHA JIEWIHIT AKbIH apa KalIbIKTBIK CaraT TUIIHIH KO3FaJbIChlHA Kapama-

Kapchl OONAaThIHAAM ( JKOHE D BEKTOpJIApBIHAH KYpalFaH JKa3bIKTHIKKA Kapan
OarbpITTAJIFaH.

BekTopJibIK K60OCHTIHAIHIH KacueTTepi
Erep C_l||6,0H)1a axb=0.
axb=-bxa
ax(b+c)=axb+bxe
m(c_zxZ;)Z (mﬁ)xg = c_zx(ml;).
BekTopnblKk  KOOEHTIHAIHIH KOOpJAMHATANBIK (opManarbl ©pHEKTETyiH

TabanbIK. @ = (a ,a,,a, ) b = (bx,by b, )60J’ICBIH Onna

axb =la,i+a,j+a k)x(bxf+byj+bzl€).

ixi=]jxj=kxk=0, ixj=k,ix % j.ixk =] exenin eckepcex:
]k
axb=la, a, a, (1)
b, b, b

aJambl3.

Eckeprty. Bekropnapasl BEKTOPIBIK KOOSUTYIH KOMErIMEH MbIHAJIAP
aHBIKTANA]IbI:
BexTopnapabiH KOJUIMHEAPIBIFBI

P ] K
- a, a a a a
“D=@o 8, /=0 mewece ==yt (R E =) (2)
b, b, b e ©o

X y z

a >koHe b BexTOpmapeIiHAaH KypbUIFaH MapajuieJOrpaMMHBIH aydaHbl



S =[axb] (3)

Mvican 1. a = 2i +3}, b = i -4] BexkrTopiapplHaH KypbUIFaH
napajuieJorpaMMHbBIH ayaanbiH Tarm. Mysaarsl | (1, 0), j(0, 1)- Oipaik BekTopaap
KOHE ©3apa TMEPICHIUKYJISIP BEKTOpIIap.

[Hemyi:

a*b = (21 +3))*(i-4)) = 2i* i +3j*i -8 1 *J-12j*) = -3i *J-8i *] = -11i *] = c;
Smap. = [c| = 11]i*j| = 11*1*1Sinz /2 = 11.

Mpvican 2. a = (0, 1, 0) xone b = (2, -1, 3) Bektopyaps! OepinreH. Ockl
BEKTOPJIAPJIbIH BEKTOPJIBIK KOOEHTIHAICI MEH BEKTOPJIBIK KOOEHTIHAICIHEH Maiina
OoJiFaH BEKTOPIbIH Y3bIH/IBIFBIH Tall.

[emyi:

a*b=|i j k| =3i+0+0-2x-0-0=3i-2xk=c¢

01 O
¢(3,0,-2), |c| = | a *b| = V9+0+4 = V13.

BekTopaapabin apasac keOeiTinaici
AHbIKTaMa 2. a,b koHe C BEKTOPJIApBIHBIH apajiac KeOCHTIHAICI aenm axb
doHE C BEKTOPJIAPBIHBIH CKajsp KOOEWTIHIICIHE TEeH CaHIbl aWTaMbl3,  OJ
KOOpAUHATANBIK (hopmaja ObLIai Ka3blUIajbl:

a, a, a,
(axb)-c=b, b, b,
C C C

c

a,b,c BEKTOpJIApBIHAH TYPFBLI3BUIFAH NAPAJUICIUIINANEATI KapacThIPANbIK .
Onma S-= ‘Exﬁ‘, an h=np,C, MyHmarel d=axb, xoHe (éx 5)-5 Z‘ﬁxk_)‘npaﬁ
OOJIFAHIBIKTAH V :‘é b E‘.

EcxkxepTy. Apanac keOeHTIHAIHIH KOMETIMEH MbIHAJIAP aHBIKTAJIAIbI.
. Y1III BEKTOPABIH KOMILIaHAPJIBIFBI

aX
a-b-c=pb, b, b,|=0 4)
CX

. @,b,¢ BeKTOpJAapbIHAH TYPFLI3BUIFAH TapajljIeIenuIeqTiH KoIeMi
V=[a-b-g (5)
Muvican 3. a =21 +5)+7Kk, b =i +j-k, ¢ =1 +2j+2K BekTopiapsl KOMIUTaHAD
EKEH/IIT1H KOPCET.
Hlewyi:
Erep a, b, ¢ xpmmuranap 6osca, onma a be = 0.
2 5 7
abc={1 1 -1|=4+14-5-7+4-10=0.
1 2 2



Enpeine, a, b, C BexkTOopaapbl KOMILIaHAp.

Mouvican 4.
A{ 2,3), B(0,-11), C(2,
Talby kepek:

1. BAC OYpBIIIBIH.

[Iupamuganbig

Tebenepi
52), D(3,0,-2).

OepireH:

2. ABC yuIOYpBIIIBIHBIH ay1aHbIH.

3. IMupamuga xememiH.
Hlewyi:

AB, AC, AD BEKTOpJapbiH Ta0aJbIK;

AB=(0-1 -1-2, 1-

AB-AC
1. COSa = =

3)=(-1,-3,-2), AC=(13-1), AD=(2-2-5)
~1.1+(-3)-3+(-2)-(-1) -8

]
AC=[-1 -3
1 3

AB x

2. Suac =%‘EXE‘=

AB[AC] (1P +(3F +(2F P+ (2f VI4NAL

k

-3 -2 . |-1 -2 . }-1 -3 _ _ .
-2 :‘ ‘-u—‘ ‘-J+‘ ‘-k:9|—31:(9,—3,0)
3 -1 1 -1 1 3
-1
arre =0
-1 -3 -2
AB-AC-AD=|1 3 -1=24.
2 -2 -5



